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- Trei medalii de aur 
și una de argint 
obținute de 
inventatorii USV la 
European Exhibition 
of Creativity and 
Innovation- 
EUROINVENT 

newsbucovina.ro 
18.05.23 

- În perioada 11-13 mai 2023, la Iași, s-a desfășurat cea de-a XV-a ediție a 
European Exhibition of Creativity and Innovation EUROINVENT, care a 
promovat peste 750 de invenții şi proiecte de cercetare, cu autori din 
Angola, Argentina, Australia, Bulgaria, Belgia, Cambodgia, Canada, 
China, Croația, India, Indonezia, Iran, Japonia, Coreea, Liban, Macau, 
Macedonia, Malaysia, Moldova, Noua Zeelandă, Polonia, Portugalia, 
Arabia Saudită, Sudan, Taiwan, Thailanda, Turcia, Ucraina, Marea 
Britanie, Statele Unite ale Americii și Vietnam. 
Lista participanţilor naţionali include universităţi, institute de cercetare 
consacrate și companii, care și-au prezentat cele mai bune produse și 
invenții de-a lungul celor două zile. Procesul de evaluare a fost asigurat 
de un juriu internațional, coordonat de Mohd Mustafa Al Bakri 
ABDULLAH, de la Universitatea Perlis din Malaysia, şi Ljiljana PEDISIC, 
preşedintele Asociaţiei Inventatorilor din Croaţia. 
La această ediție a EUROINVENT, Universitatea „Ştefan cel Mare” din 
Suceava a obținut trei medalii de aur și o medalie de argint, după cum 
urmează: 
Medalia de aur pentru invenția SOCKET SAFETY SYSTEM 
Ilie NIȚAN, Cezar-Dumitru POPA, Laurențiu-Dan MILICI, Mihaela 
PAVĂL, Ciprian BEJENAR, Ovidiu-Magdin ȚANȚA, Mihai CENUȘĂ, 
Oana-Vasilica GROSU 
Medalia de aur pentru invenția INTELLIGENT SYSTEM FOR GRIP 
ENHANCEMENT 
Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Oana-Vasilica 
GROSU, Dragoș-Ionuț VICOVEANU, Laura-Cătălina DOSPINESCU, 
Mariana-Rodica MILICI, Artiom MOLDOVAN 
Medalia de aur pentru invenția SOLAR HEATING SYSTEM TO 
MAINTAIN BATTERIES CHARGED 
Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN, 
Mahmoud ABU-BANDORA, Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin 
IFRIM, Constantin UNGUREANU 
Medalia de argint pentru invenția INTERLOCKING SYSTEM 
NIȚAN Ilie, MILICI Laurențiu-Dan, POIENAR Mihaela, CERNUȘCĂ 
Dumitru, PAȚA Sergiu Dan, PIANÎH Alexei, PENTIUC Radu Dumitru, 
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POPA Cezar Dumitru, RAȚĂ Mihai, UNGUREANU Constantin 
Printre universitățile si institutele de cercetare care au acordat diplome 
de excelență și medalii de aur inventatorilor Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava se numără și Institutul Național de Cercetare și 
Dezvoltare pentru Optoelectronică INOE București, Universitatea „Titu 
Maiorescu” București, ICECHIM București, Universitatea Tehnică a 
Moldovei din Chișinău, INFM Măgurele, Universitatea Politehnica din 
București. 
Pentru promovarea la nivel internațional a inventicii, reprezentantul 
asociației WIIPA – World Inventors and Intellectual Property 
Associations, director de dezvoltare internațională Eddie Shih, a premiat 
cu medalie de aur invențiile participante și a acordat premiul special 
Centrului de Inventică „Dorel Cernomazu” din cadrul Universității 
„Ştefan cel Mare” din Suceava. 

- Conferință 
internațională 
„Herta Muller și 
Paul Celan”, 
organizată de USV, 
în colaborare cu 
universitățile din 
Augsburg și 
Cernăuți 

obiectivdesuceava.ro 
19.05.23 

 În perioada 19-23 mai, Facultatea de Litere și Ştiințe ale Comunicării din 
cadrul Universității „Ştefan cel Mare” din Suceava, prin Colectivul de 
Germanistică al Departamentului de Limbi și Literaturi Străine, 
organizează conferința “Herta Muller și Paul Celan”. 
Herta Muller este o scriitoare româno-germană, originară din România, 
câștigătoare a Premiului Nobel pentru Literatură în anul 2009, iar Paul 
Celan a fost poet și traducător de limba germană, evreu originar din 
România, născut la Cernăuți. Alături de conf. dr. habil. Raluca Dimian, 
din comitetul de organizare al conferinței fac parte prof. dr. Bettina 
Bannasch, de la Universitatea din Augsburg, prof. dr. Peter Rychlo și 
prof. dr. Oxana Matiychuk, de la Universitatea „Yuriy Fedkovych” din 
Cernăuți. 
Pe lângă organizatorii conferinței, prezentări despre cei doi autori de 
limbă germană din România vor fi susținute de prof. dr. Raluca 
Rădulescu (Universitatea din Bucuresti), prof. dr. Ovidiu Morar (USV), 
conf. dr. Cosmin Dragoste (Universitatea din Craiova), drd. Alina 
Ujeniuc (USV). Totodată, unsprezece studenți ai Universității din 
Augsburg, cinci studenți ai Universității din Cernăuți și unsprezece 
studenți ai USV vor participa la discuții pe baza textelor literare selectate 
din operele Hertei Müller și ale lui Paul Celan. (O.S.) 
Prima parte a manifestării se va desfășura în Amfiteatrul „Dimitrie 
Leonida” din corpul D al USV, iar a doua parte, la Centrul de Pregătire și 
Formare Continuă al USV din Vatra Dornei. 
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- Studenți de la 
Facultatea de 
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- Două grupe de studenți de la Facultatea de Economie, Administrație și 
Afaceri din cadrul Universității <Ștefan cel Mare>din Suceava au 



Economie a USV, 
vizită de studiu la 
Muzeul BNR 

svnews.ro 
18.05.23 

efectuat o vizită de studiu la Muzeul BNR, alături de cadre didactice. 
Asta, în baza acordului-cadru de colaborare în domeniul educației 
financiare încheiat între USV și Banca Națională a României. Potrivit 
unui comunicat transmis de universitatea suceveană, în cadrul vizitei de 
studiu, studenții au avut ocazia de a dobîndi noi cunoștințe despre 
patrimoniul arhitectural al băncii centrale și de a afla informații inedite 
despre monedele și bancnotele românești, precum și despre cele mai 
valoroase colecții numismatice din România, ale căror piese au o vechime 
de peste două milenii și jumătate. Conform comunicatului, de-a lungul 
timpului, colaborarea dintre BNR și Facultatea de Economie, 
Administrație și Afaceri s-a axat pe organizarea mai multor activități 
comune în domeniul educației financiare, atît la nivelul instituției de 
învățămînt superior, cît și la sediul agenției băncii centrale. 
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- Calendarul 
evenimentelor, 19 
mai – selecțiuni 
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- […] * Iași : Curtea de Arbitraj Comercial de pe lângă Camera de Comerț 
și Industrie Iași, Facultatea de Drept și Științe Administrative a 
Universității „Ștefan Cel Mare” din Suceava și „Catalizator – Asociația de 
Dezvoltare”, în parteneriat cu UNPIR – Filiala Iași organizează 
Conferința ”Dreptul afacerilor în dinamica inovării”. Remodelarea 
Dreptului Afacerilor Sub Impactul Realității – Aula Magna „Carmen 
Sylva” a Universității Tehnice „Gheorghe Asachi”, Bd. Carol I nr. 11 (19-
20 mai) […] 
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- ÎNSCRIE-TE! Apel 
pentru trainingul 
online gratuit 
„Ucraina, 
dezinformare și 
demistificare” 

romaniacurata.ro 
18.05.23 

- Societatea Academică din România (SAR) lansează apelul de înscrieri la 
trainingul „Ucraina, dezinformare și demistificare”, care se va desfășura 
pe data de 10 iunie 2023, în format online. Participarea la training este 
gratuită, pe bază de pre-înscriere, la adresa: contact@romaniacurata.ro, 
în limita locurilor disponibile. 
Trainingul este destinat în special jurnaliștilor, membrilor organizațiilor 
non-guvernamentale și angajaților autorităților publice, studenți dar și 
oricăror altor persoane interesate de ceea ce se întâmplă în Ucraina, de 
cum ne raportăm la efectele războiului din Ucraina (inclusiv în privința 
refugiaților), de cum ne influențează manipulările din spațiul public (atât 
cele legate de Ucraina, cât și în general) percepțiile, implicarea și deciziile 
pe care le luăm, cum le recunoaștem și cum le putem contracara. 
Cursurile vor fi susținute de specialiști din Ucraina, Republica Moldova 
și România, cu experiență practică  în domeniile jurnalismului (inclusiv 
reporteri de război), comunicării, științelor politice, dezinformării și 
combaterii acesteia, respectiv a spațiului est-european și ex-sovietic. […] 
Vasile Ernu este scriitor şi jurnalist, cunoscător nativ de limbă rusă şi 
secundar de ucraineană. Activează în presă de mai bine de 20 de ani. A 
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scris pentrru HotNews, Adevărul, România Liberă, Libertatea. Este un 
bun cunoscător al spaţiului ex-sovietic şi al mass-media de limbă rusă şi 
ucraineană. A publicat pe teme legate de spaţiul ex-sovietic în presa 
română și occidentală. În prezent scrie pe platforma VoxEuropa texte de 
analiză în mai multe limbi de circulație. 
Marin Gherman este lector la Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, doctor în științe politice, director al Institutului de Studii 
Politice și Capital Social (Cernăuți, Ucraina). Președinte-fondator și 
coordonator de proiecte al Centrului Media BucPress – asociație a 
jurnaliștilor români din Ucraina. Colaborează cu presa din România. 
Este editorialist la ziarul Libertatea și Veridica, publicație specializată în 
analiza și demontarea campaniilor de fake-news, dezinformare și 
manipulare din Europa Centrală și de Est. Autor de studii publicate în 
reviste de specialitate. Autorul cărții „Capitalul social în Ucraina și 
România: o nouă dimensiune a proceselor de integrare europeană” 
(Cernăuți, Editura Druk Art, 2022). […] 

- O nouă activitate în 
cadrul proiectului 
catehetic-
educațional 
Frumusețea lumii 
create ne descoperă 
Creatorul 
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- „Frumosul este începutul tuturor lucrurilor, fiind cauza creatoare ce pe 
toate le mișcă și le strânge la un loc prin dragostea de frumusețe proprie” 
spunea Sfântul Dionisie Areopagitul. 
Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscop al 
Sucevei și Rădăuților, opera maestrului Horia Paștina a fost marți, 16 mai 
2023, privită prin cuvântul doamnei Oana Ruxandra Hrișcă, Lector 
universitar dr. la Facultatea de Științe ale Educației din cadrul 
Universității Ștefan cel Mare din Suceava și Vicepreședintele Uniunii 
Artiștilor Plastici din România – Filiala Suceava.  
Doamna lector s-a adresat cu multă blândețe și cu pasiune pentru 
creațiile artistice aflate în vernisaj, elevilor liceeni din Centrul de tineret 
Ecclesia al Colegiului Național Mihai Eminescu din Suceava, conturând 
cu multă pricepere o privire de ansamblu asupra operei maestrului 
Horea Paștina și o scurtă analiză a simbolurilor pe care lucrările din 
expoziția sa de la Muzeul de Istorie al Bucovinei le conține.[…] 

 


